
 

10 класс 
 

1. Известно, что последовательность чисел a1, a2, a3,…, является 

арифметической прогрессией, а последовательность чисел a1a2, 

a2a3, a3a4…, геометрической прогрессией. Известно, что a1=1. 

Найдите a2017. 

2. Докажите, что для любых различных простых чисел p,q,t число 

2016p+2017q+2018t является составным. 

3. Найдите количество троек натуральных чисел a, b и c не превос-

ходящих 2017 таких, что многочлен сbxaxx  3711  имеет раци-

ональный корень. 

4. В четырехугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 вписана окружность с центром в точ-

ке 𝑂. Отрезки 𝑂𝐴,𝑂𝐵, 𝑂𝐶 и 𝑂𝐷 пересекаются с окружностью в 

точках 𝐾, 𝐿,𝑀 и 𝑁 соответственно. 𝑃 - точка пересечения диагона-

лей четырехугольника 𝐾𝐿𝑀𝑁, 𝑄 - середина отрезка 𝐾𝐿. Докажите, 

что прямые 𝑃𝑄 и 𝑀𝑁 перпендикулярны. 

5. Фёдор начинает выписывать на доску пары натуральных чисел 

(a,b), где a<b и каждое не превосходит 2018. Причем, если  на дос-

ке уже выписана пара чисел (a,b), то он не может выписать любую 

пару вида (с,a) или (b,d). Какое наибольшее количество пар чисел 

он сможет написать на доске. 

  
 


